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на здоров’я населення. Основний акцент зосереджено на міждисциплінарному 
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БІОЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЇ ОЦІНКИ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ЕКСПОЗИЦІЇ ПЕСТИЦИДІВ ПРИ ЗАСТОСУВАННІ 

НАЗЕМНИХ АГРОДРОНІВ 

Давиденко1 О.І., Борисенко1 А.А., Кондратюк1 М.В., Борисенко2 А.В., 

Антоненко1 А.М. 

1Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, 2ДУ «Вінницький 

обласний ЦКПХ МОЗ України»  

 

Сучасна трансформація аграрного сектору України відбувається в умовах 

зростання хімічного навантаження, кліматичної нестабільності, деградації 

довкілля та потреби забезпечення продовольчої безпеки населення, що зумовлює 

впровадження наземних агродронів як етап технологічної еволюції виробництва. 

Однак, зміна способу застосування пестицидів означає зміну параметрів 

експозиції і потребує медико-санітарної верифікації, оскільки функціонування 

інноваційної технології без належного нормативного забезпечення створює 

наукову й етичну невизначеність. Саме тому заплановане дослідження 

розглядається як елемент превентивного управління ризиком, спрямований на 

попередження відкладеної шкоди для працівників за умови доведення 

відсутності підвищеного ризику для суб’єктів порівняно з їхньою стандартною 

професійною діяльністю. 

Метою роботи є біоетичне обґрунтування допустимості проведення 

експериментальної оцінки професійної експозиції пестицидів при застосуванні 

наземних агродронів у виробничих умовах та визначення відповідності 

запланованої моделі дослідження принципам мінімального ризику, 

пропорційності втручання та соціальної відповідальності. 

Матеріали та методи. Біоетичний аналіз ґрунтується на оцінці дизайну 

запланованого дослідження, яке передбачає вимірювання параметрів 

виробничого середовища та професійної експозиції під час технологічного 

процесу внесення пестицидів. Процедури включають відбір проб повітря робочої 

зони та зони зносу (дрейфу), функціональний моніторинг стану операторів 
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агродронів до і після виконання робіт та оцінку інгаляційного та дермального 

навантаження на організм працівників за допомогою стандартизованих підходів.  

Результати. Аналіз дизайну дослідження засвідчує, що воно має 

неінтервенційний характер та спрямоване виключно на вимірювання та оцінку 

параметрів вже існуючої професійної діяльності. Для осіб, які будуть залучені до 

проведення натурних досліджень в якості оператора по управлінню та заправці 

наземних агродронів для обробки насаджень, існує потенційний ризик 

шкідливого впливу пестицидів на здоров’я. Ризик пов’язаний з можливістю 

потрапляння препарату на відкриті ділянки шкіри, слизові оболонки очей та 

органів дихання, а також з ймовірним інгаляційним надходженням пестицидів в 

організм при забрудненні повітря робочої зони внаслідок порушення інструкції 

з безпечного використання препаратів. Зазначений потенційний ризик 

зумовлений виключно характером професійної діяльності оператора по 

управлінню та заправці наземного агродрону та не пов’язаний з проведенням 

дослідження. 

Очікувані наукові результати дозволять кількісно охарактеризувати 

параметри професійної експозиції при застосуванні наземних агродронів, що 

створить підґрунтя для розробки гігієнічних нормативів і регламентів 

безпечного використання цієї технології. У системному вимірі це означає 

трансформацію невизначеного потенційного ризику у керований та нормативно 

врегульований. 

Висновок. Заплановане дослідження є біоетично допустимим і 

методологічно необхідним у контексті впровадження інноваційних 

агротехнологій. Воно не створює підвищеного ризику для суб’єктів, відповідає 

принципу мінімального втручання та здійснюється з дотриманням національних 

і міжнародних етичних стандартів. У системі громадського здоров’я 

дослідження виконує функцію превентивного етичного механізму, що 

забезпечує гармонійне поєднання технологічного прогресу, медико-санітарної 

регламентації та захисту здоров’я людини. 

 


